



ПЛЮССКИЙ Край

30 АПРЕЛЯ
СРЕДА,
2008 год
№ 31
(7124)

Издается с 1935 года

Индекс для подписки 53509

Районная общественно-политическая газета

*Дорогие жители Псковской области!
От всей души поздравляем вас
с праздником Весны и Труда!*

В этот светлый день позвольте поблагодарить всех, кто своим добросовестным трудом внес вклад в развитие области и выразить признательность каждому, кто сейчас трудится на благо нашего края.

Перед нами стоит множество сложных и ответственных задач — укрепление экономики Псковской области, развитие здравоохранения, образования, сельского хозяйства, социальной сферы и культуры. Успешная работа в этих отраслях будет способствовать повышению уровня жизни каждого жителя области и процветанию нашего региона.

Мы желаем вам, вашим родным и близким здоровья и долголетия, мира и благополучия, успехов в труде и весеннего настроения!

**Губернатор Псковской области
М. Кузнецов.**

**Председатель областного Собрания
депутатов Б. Полозов.**

*Уважаемые работники и ветераны
противопожарной службы!*

От имени Администрации области и областного Собрания депутатов поздравляем вас с профессиональным праздником, который впервые отмечался в современной России в 1999 г. в соответствии с Указом Президента РФ.

На сотрудниках противопожарной службы лежит большая ответственность за сохранение государственного и частного имущества, спасение жизни наших сограждан, за проведение профилактической работы по возникновению пожароопасных ситуаций. Мы благодарим вас за честное исполнение благородного долга, ведь именно вы первыми вступаете в борьбу с огненной стихией, помогаете попавшим в беду, спасаете сотни, тысячи жизней, сохраняете от огня значительные материальные ценности. Жители Псковской области могут быть уверены, что находятся под надежной защитой профессионалов-огнеборцев и их добровольных помощников.

Нет сомнений, что высокие профессиональные навыки, мужество и выдержка, сила духа и опыт будут и в дальнейшем помогать вам успешно выполнять поставленные задачи. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, семейного счастья и уверенности в своих силах. Пусть в вашей жизни будет как можно меньше чрезвычайных ситуаций!

Губернатор Псковской области М. Кузнецов.

Председатель областного Собрания депутатов Б. Полозов.

2008-й — Год семьи

Есть такая профессия — родители



Дети — главное достояние России.

На не совсем обычную встречу получили приглашение несколько молодых женщин — матерей вместе с их детками.

Это был тематический устный журнал «Профессия быть родителем», и проходил он в рамках Года семьи.

Не обычной встреча была потому, что разговор шел об очень серьезных вещах, но организаторы и участники смогли провести ее в непринужденной, теплой, доверительной обстановке.

О действующем законодательстве в вопросах взаимодействия родителей и детей рассказала прокурор района Т. Данилова. «Здоровые дети — счастливые родители» — так озвучила свою «страничку» в устном журнале врач-педиатр Н. Брукер.

Своими помощниками в деле воспитания детей назвала книги директор районной библиотеки Г. Панина и предложила вниманию слушателей обзор литературы.

Очень деликатно, тонко и вместе с тем дове-

рительно поделилась с молодыми мамами опытом семейного воспитания Н. Дерябенко. В семье Натальи Алексеевны четверо детей, двое из них — приемные.

Большой интерес вызвали советы педагога-психолога Ю. Петровой. Какой маме не известно, что главная потребность ребенка с самого момента рождения — это любовь. А вот такой совет специалиста, вероятно, многими был услышан впервые. Оказывается, маленького ребенка в течение дня надо обнимать не менее 12 раз и при этом держать его, сомкнув руки кольцом, до тех пор, пока ребенок сам не освободится из объятий.

В то время, когда мамы вели серьезные разговоры, малыши не скучали.

В соседнем помещении — встреча проходила в актовом зале детской школы искусств — они играли, мастерили поделки под умелым руководством Е. Бальбердиной.

Закончился день совместным чаепитием, а дети получили еще и подарки на память.

**Подготовила С. Рыбалко.
Фото автора.**

Что? Где? Когда?

Принят проект закона об изменениях в бюджете области на 2008 г.

24 АПРЕЛЯ на 14 сессии Псковского областного Собрания депутатов принят проект закона Псковской области «О внесении изменений в Закон Псковской области «Об областном бюджете на 2008 г.» в 2-х чтениях.

Доходы бюджета Псковской области увеличились на 644,5 млн. руб. Субсидии возрастают на 310,1 млн. руб., в том числе: на оплату жилых помещений и коммунальных услуг — на 19,8 млн., на поддержку внедрения комплексных мер модернизации образования — на 73,4 млн. руб., на реформирование региональных финансов — на 102 млн. руб. и др. Субвенции в бюджет области увеличиваются на 17,6 млн. руб. Учтены межбюджетные трансферты на выплату заработной платы сотрудникам территориальных подразделений Государственной противопожарной службы на 12 млн. руб., работникам подразделений милиции общественной безопасности на 12, 8 млн. и др.

Инвалидам ВОв вручат 78 автомобилей

25 АПРЕЛЯ в Пскове в ОАО «Псков-Лада» состоялось вручение первых 10 автомобилей марки «ВАЗ-21074» инвалидам ВОв. С 25 апреля по 4 мая инвалидам ВОв будут переданы 78 машин. Автотранспортом обеспечиваются инвалиды Великой Отечественной войны, вставшие на учет на получение транспортного средства бесплатно до 01. 01. 2005 г. и состоящие в федеральном Реестре очередников, имеющих право на получение транспортного средства реабилитации в соответствии с законом «О ветеранах».

В июне Россия может погасить долг перед Всемирным банком

В ИЮНЕ 2008 г. Россия может досрочно расплатиться по кредитам Всемирного банка на \$3 млрд. «Наверное, будем выходить на досрочное погашение только моновалютных займов. Можно говорить примерно о \$3 млрд. Мы планируем в июне выйти на погашение», — уточнил замминистра финансов РФ Д. Панкин. По его словам, общий объем долга России перед Всемирным банком составляет порядка \$4,5 млрд.

По данным информагентств.

*Уважаемые жители
Плюсского района!*

*Сердечно поздравляю вас
с весенними праздниками
— 1 Мая и Днем Победы!*

Праздник весны и труда, 1 Мая, дорог людям старшего поколения как напоминание о молодых годах, трудовых успехах и общности праздничных демонстраций, дачных заботах, а для молодых — это скорей маленький дополнительный отдых.

Всех нас объединяет великий праздник 9 Мая. Он был, есть и всегда будет поистине всенародным праздником памяти, скорби, радости и безграничного уважения к мужеству, стойкости и героизму нашего народа в годы Великой Отечественной войны!

Я никогда не устану говорить слова глубокой благодарности и признательности всем людям, отстаившим независимость нашей Родины, вынесшим на своих плечах все невзгоды военных и послевоенных лет. Будьте здоровы и живите как можно дольше. Светлая память тем, кого сегодня нет рядом с нами.

С уважением,

**Ю. Шматов, депутат
Псковского областного
Собрания депутатов.**

*Дорогие жители
Плюсского района,
уважаемые земляки!*

Примите сердечные поздравления с Первомаем — замечательным праздником мира, труда, весны!

Желаем успешной деятельности во благо расцвета Родины, района — нашего родного дома.

Будьте здоровы, счастливы, пусть сбываются мечты и не покидает удача.

**Администрация
Плюсского района.
Районное Собрание
депутатов.**

30 апреля — День работников противопожарной службы

Уважаемые работники противопожарной службы!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

В России испокон веков ценили и уважали самоотверженный труд огнеборцев, история пожарного дела насчитывает множество примеров их беззаветного служения обществу.

Желаем всем работникам и ветеранам пожарной охраны крепкого здоровья, успехов в ратной, нелегкой, но столь необходимой службе на благо России.

Администрация Плюсского района.
Собрание депутатов района.

Готовы откликнуться по первому зову

Профессиональным праздником российских пожарных установлена дата 30 апреля — именно в этот день в 1649 г. был подписан первый нормативно-правовой акт «Наказ о гражданском благочинии», содержащий основные признаки установления в России профессиональной пожарной охраны.

бы лично вернул обратно за поджигание трав в весенний пожароопасный период, самую «жаркую» пору для всех пожарных нашей необъятной Родины. Ведь сколько ни говорим, сколько статей в газеты ни пишем, а толку никакого. Всё так же каждую весну полыхают наши родные просторы. И ведь горят не только леса и поля, а сгорают целые деревни и сёла. Никто не задумывается о последствиях, когда бросает в сухую траву непоту-

Иванович, Игнатъев Андрей Вадимович. А также командиры отделений: Пентюшенков Виктор Владимирович, Павлов Артём Алексеевич, Серебряков Сергей Борисович, Ефимов Сергей Александрович; водители: Жуков Анатолий Иванович, Дмитриев Александр Евгеньевич, Исаков Борис Владимирович, Хрущёв Игорь Михайлович, Захаров Сергей Михайлович, Яковлев Михаил Валентинович, Яковлев Сергей Павлович, Васильев Виктор



Огнеборцы: С. Яковлев, В. Васильев, П. Гусаров, А. Павлов, С. Иванов, М. Яковлев.

Редкий год на Руси обходится без опустошительных пожаров. О самых значительных сообщала летопись. Уже в то время власти предпринимали попытки противостоять этому бедствию. Так, судебник 1497 г. устанавливал меру наказания за поджигание «Зажигальщику животе не дать, казнить его смертной казнью». Но ни это, ни иные запретительные меры решающего успеха не приносили.

В 1649 г. на Руси принимаются два документа, имеющие непосредственное отношение к пожарному делу. Первый из них — «Наказ о градском благочинии» — предписывал всем самостоятельным людям держать во дворе медные водолитные трубы и деревянные вёдра. Жителям со средним и малым достатком полагалось держать одну такую трубу на пять дворов. Этим документом на Руси впервые устанавливались правила должностных лиц, ответственных за пожарную безопасность. Второй документ — «Уложение царя Алексея Михайловича». «Уложение» вводило уголовную ответственность за поджоги и устанавливало различия между неосторожным обращением с огнём и поджогом.

С тех пор прошло много времени и изменилось многое. Изменились законы о пожарной безопасности, соответственно — и наказания за их нарушение. Хотя в некоторых случаях закон из судебника 1497 г., упомянутого ранее, я

шенные спичку или сигарету.

По причине банальной беспечности, не выключенного бытового прибора, оставленной без присмотра печки могут пострадать ни в чём не повинные люди и лишиться всего, что нажили и копили всю жизнь. Ведь огонь не разбирает, бедный ты или богатый, хороший ты человек или нет, он уничтожает всё на своём пути и мы сами, прежде всего, должны думать о собственной безопасности и безопасности своих близких.

И в этих условиях перед работниками пожарной охраны стоит задача: не допустить пожаров, а если они происходят, то ликвидировать их с минимальным ущербом.

Личный состав Плюсской пожарной части №24 с этим требованием справляется. Что достигается сплочённостью коллектива, знанием каждым своих обязанностей, профессионализмом и крепкой трудовой дисциплиной.

Сегодня Плюсская пожарная часть — это хорошо укомплектованное мобильное подразделение, имеющее на вооружении три пожарных автоцистерны, вспомогательный и оперативный транспорт. Она готова в любую минуту прибыть на место пожара и свести его последствия к минимуму. И в этом, в первую очередь, заслуга таких работников, как: начальники караулов — Кузьмин Виктор Викторович, Иванов Сергей Валериевич, Гусаров Павел

Петрович, бригадир-водитель Сорокин Владимир Георгиевич. И, конечно, человек, сплотивший коллектив пожарной части и поддерживающий боеготовность личного состава, начальник Плюсской пожарной части № 24 подполковник внутренней службы Сатаков Игорь Борисович. Он отработал начальником ПЧ п. Плюсса более 25 лет.

Поздравляем с праздником и ветеранов-пожарных, достойно проработавших долгие годы, отдавших силы, а порой и здоровье этому нелёгкому, но нужному делу. Среди них — инструктор противопожарной профилактики Н. Нестерова, начальник ИГПН майор вв. службы В. Иммануилов, водители: Г. Никитин, А. Черкашин, В. Трофимов.

В День пожарной охраны, 30 апреля, хочется поздравить с праздником наших доблестных пожарных, работников Плюсской пожарной части № 24, людей, не понаслышке знающих цену силе огня и умеющих грамотно побеждать его.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья в жизни и семейного благополучия. Ведь несмотря ни на что, эти люди каждый день и каждую ночь охраняют ваш покой и готовы прибыть по первому зову, чтобы защитить и спасти.

А. Семёнов, заместитель начальника ПЧ-24 п. Плюсса.
Фото С. Рыбалко.

Из жизни Псковской области

М. КУЗНЕЦОВ: Культура спорта должна прививаться с детства

«Спортивные сооружения будут строиться для того, чтобы с младших классов прививать культуру спорта», — заявил губернатор Псковской области М. Кузнецов в ходе прошедшего 21 апреля селекторного совещания с главами районов и руководителями спорткомитетов.

М. Кузнецов отметил, что жизнь в регионе меняется к лучшему, и появляются возможности для решения проблем, которые раньше откладывались. «Сейчас мы извлекли из запасника нерешённых проблем — обеспечение спортивной инфраструктуры региона. После завершения трехлетней работы по реконструкции спортивных сооружений, для развития спорта представляются неизмеримо большие возможности. И я ожидаю, что этими возможностями руководители районов, директора школ воспользуются в полной мере», — сказал губернатор.

В Псковской области будут созданы три типа спортивных сооружений

Категория спортивных сооружений в районах Псковской области, которые начнут создаваться в рамках областной программы развития сети спортивных сооружений, будет зависеть от численности жителей населенного пункта. Об этом сообщил председатель комитета по молодежной политике и спорту Псковской области А. Коновалов в ходе прошедшего 21 апреля селекторного совещания с главами районов и руководителями спорткомитетов.

А. Коновалов напомнил, что в рамках реализации программы в районах и городах области будут создаваться сооружения трех категорий: стадион, спортивный стадион и универсальная площадка. Первая — стадион — это огороженное спортивное сооружение, представляющее комплексную инфраструктуру. Он включает в себя: стандартное футбольное поле, беговые дорожки, спортивные площадки для игр в волейбол и баскетбол, сектора для занятий гимнастикой, легкой атлетикой, трибуны для зрителей не менее чем на 300 мест. «Таким видом спортивных сооружений будут оснащены райцентры с численностью до 5 тыс. человек. У нас не все районы из этой категории имеют стадион, и не везде можно этот стадион построить. В этих случаях как место для

строительства мы будем рассматривать стадион при базовой школе», — пояснил А. Коновалов. Вторая категория спортивных сооружений — школьный стадион. Это огороженное спортивное сооружение, которое включает в себя: нестандартное футбольное поле (меньшего размера), беговые дорожки, спортивные площадки, трибуны для зрителей на 100 мест. Третья — универсальная площадка — игровая площадка, созданная на базе хоккейной спортивной коробки, которая включает в себя площадки для игр в волейбол и другие виды спорта, оборудованная синтетическим покрытием, размером 20 на 40 или 30 на 60 метров.

Победителем III шахматного турнира трех ветвей власти стала команда Администрации Псковской области

Команда Администрации Псковской области по шахматам в составе губернатора М. Кузнецова, вице-губернатора Д. Шахова и заместителя председателя Комитета по экономической политике В. Федулова стала победителем III шахматного турнира трех ветвей власти, завершившегося 19 апреля

По словам главы региона, новые спортивные сооружения должны работать на 100%. И добавил, что трехлетняя программа требует значительных вложений из областного бюджета, поэтому необходимо потратить эти деньги наиболее эффективно.

Отметим, что в этом году в Псковской области будет принята программа развития сети плоскостных спортивных сооружений. Она предусматривает ведение до единого стандарта оснащение спортивными сооружениями всех городов и районов области. Ремонт, реконструкцию и строительство спортивных сооружений планируется осуществлять за счет средств областного бюджета. Программа будет реализована в течение 3-х лет, начиная с этого года. Уже в мае намечается внести соответствующие поправки в бюджет области.

в Пскове. Второе место третий год подряд удерживает команда Псковского областного Собрания в составе вице-спикера В. Каменского, депутатов А. Копосова и А. Рогова. Третье место заняла команда муниципального образования «Великолукский район».

Отдача должна быть выше

Как прозвучало на проходившем совещании работников правоохранительных органов по итогам работы ОВД по Плюсскому району в I квартале 2008 г., особое значение придавалось активизации функционирования многоуровневой государственной системы профилактики правонарушений, что положительно сказалось, в первую очередь, на снижении количества преступлений, совершенных подростками: на 60% их стало меньше, чем в I-м квартале прошлого года.

В своем сообщении об оперативно-служебной деятельности отдела начальника ОВД по Плюсскому району П. Васильев отметил, что в целом охрана общественного порядка и безопасности населения осуществляется успешно. Тем не менее криминогенная обстановка, по его мнению, остается напряженной. О чем свидетельствуют следующие показатели: за первые три месяца года количество преступлений по всем направлениям увеличилось с 69 до 83. На 31,6% больше зарегистрировано тяжких и особо тяжких преступлений. Значительно выросло число краж, в том числе — из дач, сбыта фальшивых денег. Зарегистрированы такие виды преступлений, как убийство, нанесение тяжкого вреда здоровью, четыре разбойных нападения, поджог.

Что касается раскрываемости тяжких преступлений в I-м квартале, то здесь, как прозвучало на совещании, картина более чем печальная. Убийство, причинение тяжкого вреда здо-

ровью, разбойные нападения, поджог раскрыты. Значит, виновные, как и положено, понесут наказания. А вот из 15 совершенных краж раскрыты всего 6, в их числе 2 из квартир, 4 — из дач. Безнаказанным остались и виновные по пяти эпизодам сбыта фальшивых купюр.

Таким образом, из всех совершенных тяжких преступлений раскрыты только 30,8% к уровню прошлого года первого квартала. На 29,7% этот показатель ниже среднеобластного.

Определенную «погоду» сделали преступления, связанные со сбытом фальшивых денег: их раскрытие связано с определенными трудностями.

Однако, как подчеркнул П. Васильев, профилактические меры в данном направлении осуществляется явно недостаточно. Что касается раскрытия краж, предусмотренных ст. 158 ч. 3 и ч. 4 УК РФ, то здесь, по его мнению, негативный результат явился следствием отрицательной динамики в работе как сотрудников отделения

уголовного розыска, так и следственного отделения.

Характеризуя итоги деятельности каждого из подразделений, Павел Николаевич подчеркнул, что также наблюдается рост числа зарегистрированных преступлений (по линии КМ, например, 48, это на 92% больше прошлогоднего), а вот уровень раскрываемости снижается.

Не удалось пока добиться улучшения деятельности в борьбе с экономической преступностью.

Не выявлено виновных, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что, как было подчеркнуто в докладе, не говорит о благополучии в данной сфере.

Снижение показателей, отметил П. Васильев, необоснованно допустила и служба милиции общественной безопасности. За три месяца ею зарегистрировано 35 преступлений, на 20,5% меньше прошлогоднего. Снизилась и их раскрываемость.

Социально-криминогенная характеристика преступности в районе, прозвучавшая на совещании, дает яркую картину того, какой именно контингент населения требует особого внимания, контроля и профилактической работы со стороны органов правоохранительной системы. В I-м квартале привлечено к уголов-

ной ответственности 11 лиц, ранее совершивших преступления (рост на 22,2%), и столько же — ранее судимых, что тоже превышает прошлогодний показатель.

Возвращаясь к теме несовершеннолетних, Павел Николаевич выразил озабоченность, что несмотря на сократившееся количество совершенных ими преступлений, степень тяжести не снизилась. Именно подростками причинен тяжкий вред здоровью, кража имущества при отягчающих обстоятельствах: проникновение в чужое помещение.

О работе вверенных подразделений доложили и руководители служб, сделав упор на первоочередных мерах, которые намерены предпринять, чтобы выправить положение.

Сделали свои оценки деятельности районного ОВД, выразили пожелания и предложения о содействии Глава администрации района Н. Романов, председатель районного суда Л. Иванова.

Николай Александрович, отметив конкретные упущения в работе милиции, пожелал усилить связь с населением, общественностью, взаимодействовать с властью на местах.

Сожаление и, как признался сам, недоумение относительно итогов работы Плюсского ОВД в I-м квартале выразил

прибывший для участия в совещании заместитель начальника УВД Псковской области В. Андреев. Вопросы, заданные Владимиром Леонидовичем в ходе совещания сотрудникам отдела, вызвали у них, было заметно, немало трудных и нелицеприятных моментов. Прежде он не один год был куратором отдела, отлично знаком с коллективом, его достоинствами и недостатками, пройдя в прошлом все ступени служебной лестницы, имеет богатейший опыт. И все это дает право, помимо положения руководителя, высказать коллегам серьезные претензии. Сегодня вы находитесь в зоне критики, замыкая рейтинговую таблицу среди гор- и райотделов области, — заявил В. Андреев. — Зная возможности каждого из вас, как и отдела в целом, предельно удивлен результатами.

Потенциал, которым располагает состав райотдела, высокий уровень работоспособности, опыт и квалификация большинства сотрудников, по общему мнению, помогут уже в ближайшее время выправить положение. Тем более, подчеркнул В. Андреев, что в Плюсском районе имеется важный, гарантирующий успех, фактор: властные структуры и правоохранительные органы работают в тесном взаимодействии.

За добровольную сдачу - компенсация

Администрацией Псковской области издано постановление № 70 от 14 марта 2008 г. «О некоторых мерах по предупреждению незаконного оборота оружия и боеприпасов».

Подробнее об этой очень важной профилактической мере мы попросили рассказать начальника милиции общественной безопасности ОВД по Плюсскому району, подполковника милиции Ю. ФЕДОРОВА.



Образцы оружия. Пока они хранятся в милиции.

— Как известно, принята и действует целевая «Комплексная программа профилактики правонарушений на территории Псковской области на 2006-2008 гг.». В рамках ее предусмотрено и проведение данных мероприятий: прием от граждан на возмездной основе оружия и боеприпасов.

Остановлюсь на этом подробнее.

Под оружием понимаются устрой-

ства и предметы, конструктивно предназначенные для поражения живой или иной цели, подачи сигналов.

Огнестрельное оружие — оружие, предназначенное для механического поражения цели на расстоянии рядом, получающим направленное движение за счет энергии порохового или иного заряда.

Холодное оружие — оружие, пред-

назначенное для поражения цели при помощи мускульной силы человека.

Газовое оружие предназначено для временного поражения живой цели путем применения слезоточивых или раздражающих веществ.

Боеприпасы — предметы вооружения и метаемое снаряжение, которое предназначено для поражения и содержит разрывной, метательный, пиротехнический или вышибной заряды либо их сочетание.

Прием оружия и боеприпасов осуществляется органами внутренних дел. При этом: незарегистрированное нарезное и гладкоствольное охотничье оружие, оружие армейских образцов уничтожается в установленном порядке.

По каждому факту добровольной сдачи проводится проверка на наличие или отсутствие признаков состава преступления или правонарушения. При их установлении компенсация не выплачивается.

Основанием для выплаты компенсации является акт приема и заключение комиссии по осмотру технического состояния оружия и определению размера компенсации. В нем указываются: данные паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина; наименование и количество сданного оружия и боеприпасов; размер компенсации; номер расчетного счета для перечисления полагающейся гражданину компенсации.

При обнаружении невзорвавшихся боеприпасов, а также огнестрельного оружия граждане обязаны сообщить об их местонахождении в органы местного самоуправления, военные комиссариаты, территориальные подразделения органов внутренних дел и Главного управления МЧС России по Псковской области.

Самостоятельное обезвреживание боеприпасов, сбор и транспортировка КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ.

Гражданам, самостоятельно осуществлявшим обнаружение, обезвреживание и транспортировку боеприпа-

сов, а также огнестрельного оружия времен Великой Отечественной войны, компенсация не выплачивается, и они несут ответственность, предусмотренную действующим законодательством.

Компенсации за сдачу оружия и боеприпасов определена в следующих размерах (за 1 единицу): автоматы, пулеметы, гранатометы — от 7 тыс. до 30 тыс. руб.; боевое ручное стрелковое оружие (пистолеты, револьверы) — от 5 тыс. руб. до 15 тыс. руб.; огнестрельное оружие с нарезным стволом (винтовка, карабин), охотничье, спортивное с нарезным стволом — от 5 тыс. до 10 тыс. руб.; гладкоствольное нарезное оружие — от 1,5 тыс. до 3 тыс. руб.; самодельное огнестрельное оружие, стреляющее устройством и обреш — от 1 тыс. до 1,5 тыс. руб.; газовое оружие самообороны (пистолеты, револьверы), пневматическое оружие, сигнальные пистолеты и револьверы калибра более 6 мм — от 1 тыс. до 1,5 тыс. руб.; малокалиберные винтовки — от 1 тыс. до 1,5 тыс. руб.; взрывные устройства промышленного изготовления — от 5 тыс. до 10 тыс. руб.; артиллерийские снаряды и мины, военно-инженерные подрывные заряды и мины, противотанковые гранаты и т. п. — от 1,5 тыс. до 5 тыс. руб.; все виды патронов — 5 руб.; взрывчатые материалы — 1 тыс. руб.

Выплата компенсации производится созданными УВД по Псковской области комиссиями по приему, осмотру технического состояния оружия и определению компенсации гражданам, добровольно сдавшим оружие и боеприпасы, путем перечисления суммы на лицевые счета граждан.

За предоставление достоверной информации о незаконно хранящихся огнестрельном оружии и боеприпасах выплачивается 50% от суммы компенсации, установленной за добровольную сдачу конкретного вида оружия и боеприпасов. Сумма по решению комиссии может быть увеличена.

Фасциозез сельхозживотных

Фасциозез вызывается фасциолой обыкновенной и гигантской. Наиболее часто им болеют овцы, козы и крупный рогатый скот, реже — свиньи, кролики, лошади. Может заразиться и человек. Излюбленное место паразитирования фасциол — желчные ходы печени, реже — легкие, сердце, лимфоузлы, поджелудочная железа. Это заболевание причиняет большой экономический ущерб. Половозрелые фасциолы откладывают большое количество яиц, которые с фекалиями животных выделяются во внешнюю среду.

Факторы передачи инвазии — трава на низменных и заболоченных участках пастбищ и сенокосов. Дождливое лето способствует резкому увеличению заболевания. Заражение животных в средней полосе происходит с середины пастбищного сезона. Первые случаи отмечаются в конце лета и осенью, а массовые — зимой.

Фасциозез — заболевание всего организма. Скрытый период длится 5-6 недель, затем появляются симптомы. У овец и коз оно протекает остро, а у КРС — хронически. У животных начинается повышение температуры, угнетение, понос, чередующийся с запором, снижается аппетит. При хроническом течении через несколько дней появляются отеки в области век, подбородка, груди, брюшной стенки, шерсть становится матовая, ломкая, местами выпадает.

Очень тяжело болеют овцы при недостатке в кормах витаминов А и солей кальция. У КРС признаки заболевания выражены слабее, нередко наступает атония преджелудков, снижаются упитанность, удои, ухудшается качество молока. У стельных коров отмечаются аборт. Профилактика состоит из смены пастбищ дегельминтизации животных. Ее проводят в стойловый период: КРС — в январе — феврале, овец, коз два раза в год — октябрь-ноябрь и конец января. Дают животным альбен. Антигельминтик широкого спектра действия, обладая овоцидным свойством, снижает зараженность гелминтами пастбищ.

**В. Барна, ветврач-терапевт
ГУ «Псковский ОСББЖ Плюсский филиал».**

Ваше здоровье

БОЛЬШОЙ ЖИВОТ — путь к слабоумию

Стремитесь похудеть? Правильно. Но лучше не набирать излишний вес и тем более не доводить себя до ожирения, особенно не обзаводиться большим животом. Почему? — объяснят ученые.

Более половины всех взрослых американцев имеют схожую черту — у них большие животы, а это — сигнал тревоги, свидетельствует автор новейшего научного исследования Рэйчел Уитмер из Kaiser Permanente Division of Research в Окленде, штат Калифорния. Его результаты публикуются в специализированном медицинском издании Neurology.

Тревога эта вызвана не только тем, что ожирение вообще и нижней части туловища человека, в частности, влечет за собой инсульты, поражения сердца, диабет, но и ведет к развитию тяжелейшего заболевания — слабоумию, или деменции, установили исследователи.

Именно сейчас впервые медики выявили подобную взаимосвязь, отмечает американское интернет-издание Physorg.com.

Причем накапливающийся в нижней части живота жир несет подобную опасность не только людям с избыточным, но и нормальным весом.

Исследователи еще в далеком 1972 г.



осуществили замеры у 6583 жителей Северной Калифорнии в возрасте от 40 до 45 лет и, как выяснилось 36 лет спустя, у 16% из них развилась деменция.

И вот самая любопытная статистика: у тех, кто страдал избыточным весом или ожирением, риск развития деменции возрастал на 80% по сравнению с людьми с нормальным весом и обычным уровнем жира в нижней части живота.

Однако подобный риск подсказывал до 230% у обследованных с избыточным весом и большими животами и до 360% (!) — у лиц, страдающих ожирением и имеющих большие животы.

Хотя до конца зависимость ожирения нижней части живота и развития деменции пока не установлена и потребуются новые исследования, ученые полагают, что слабоумие может возникнуть у пожилых людей вследствие влияния жира в нижней части живота на атрофию мозга в результате сложных процессов.

Причем пагубное воздействие ожирения на мозг начинается задолго до того, как у пациента проявятся первые симптомы деменции.

Point.Ru.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ.

КОМБИКОРМА
ЗЕРНО
ОТРУБИ
САХАР
КРУПЫ

П. ПЛЮССА, УЛ. ФАДЕЕВА, 32,
ТЕЛЕФОН: 2-15-80.

ПЛЮССКОЕ РАЙПО производит **ЗАКУПКУ** весенних грибов в неограниченном количестве.

Свежие грибы:
— сморчки 60 руб. за 1 кг;
— сморчковые шапочки 25 руб. за 1 кг;
— строчки 10 руб. за 1 кг;
Сушеные грибы:
— сморчки 750 руб. за 1 кг.;
— сморчковые шапочки 400 руб. за 1 кг.;
— строчки 150 руб. за 1 кг.
Изменилась цена на макулатуру — 50 коп. за 1 кг.
Телефон: 2-15-73.

ПЛЮССКОЕ РАЙПО ПРИНИМАЕТ:
бутылки ПЭТ (полиэтиленовая тара: пиво, лимонад)
— 2 руб. 50 коп. за 1 кг;
пленка ПВД — 1 руб. 50 коп. за 1 кг;
макулатура — 50 коп. за 1 кг.
Справки по телефону: 2-15-73, заготконтора.

(2-2).

• Металлопластиковые окна, двери, лоджии. Немецкие, профиль КВЕ, Крауз, Геолан.
• Металлические двери в наличии, на заказ. Низкие цены.
• Возможность заключения договора на дому.
Адрес: п. Плюсса, ул. Школьная, д. 11.
Телефон: 8-911-379-56-61.

(5-1).

КУПЛЮ б/у дорожные плиты:
3 м x 1 м; 3 м x 1,5 м;
3 м x 1,75 м.
Телефон: 8-921-349-30-69.

(2-2).

Поздравительная телеграмма

ПОСЕЛОК ПЛЮССА

*Круглякову
Анатолию Николаевичу*

От всей души, с большим волнением Мы поздравляем с Днем рождения, С 60-летием тебя.

60 пролетело серебряных весен,
60 протянулось заснеженных зим,
60 разукрасила золотом осень,
60 отстучало, словно, мигом одним.
Тебе желаем мы здоровья и удачи,
Пусть рядом будет радость и мечта.
И пусть из всех мужских моральных качеств
В тебе сильнейшей остается доброта.

**Николаевы — Лена, Валя,
Поповы.**

MADONNA

САЛОН СВАДЕБНОЙ И ВЕЧЕРНЕЙ МОДЫ

— свадебные;
— вечерние;
— наряды к выпускному вечеру;
— бальные;
— детские платья;
— мужские костюмы;
— рубашки.

Рады видеть по адресу:

г. Луга, пр. Урицкого, 64.

Телефон: 2-27-70,

с 11.00 до 18.00 час.,

кроме понедельника.

Оказываем квалифицированную **ЮРИДИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ** гражданам и организациям по всему Северо-Западному региону РФ.
Телефон: 8-911-994-26-49.

КУПЛЮ дом, участок.
Телефон: 8-921-972-53-04.

(12-6).

Металлопластиковые окна, двери, лоджии.

Немецкий профиль КВЕ, Крауз.
Низкие цены. Возможность заключения договора на дому.

**Телефоны: в г. Луга
8(81372)4-09-56, 8-904-601-28-99.**

Прогноз погоды

**Четверг,
1 мая**



Без осадков, ветер восточный,
3-6 м/сек. Температура воздуха:
днем +17... 19, ночью +8... 10.

**Пятница,
2 мая**



Возможны осадки, ветер юго-восточный,
3-6 м/сек. Температура воздуха:
днем +17... 19, ночью +8... 10.

**Суббота,
3 мая**



Без осадков, ветер восточный,
3-6 м/сек. Температура воздуха:
днем +17... 19, ночью +7... 9.

**Воскресенье,
4 мая**



Без осадков, ветер юго-восточный,
2-5 м/сек. Температура воздуха:
днем +18... 20, ночью +8... 10.

Газета зарегистрирована в Северо-Западном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. С.-Петербург) 26 сентября 1997г. Регистрационный номер П 0858

УЧРЕДИТЕЛИ:
комитет по средствам массовой информации Администрации Псковской области, администрация Плюсского района, МП «Редакция газеты «Плюсский край».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

181000 Псковская обл., пос. Плюсса, ул. Комсомольская, 5.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, факс — 2-11-07;
зам. гл. редактора — 2-12-63;
отдел писем — 2-11-74;
бухгалтер — 2-11-07.
E-mail: ppplusred@yandex.ru

Набор и графика выполнены в компьютерном центре «Плюсского края». Выпуск отпечатан в типографии ООО «РИАЛ» по адресу: Псковская обл., Плюсский р-н., д. Андромер, ул. Приозерная, 8.

ПИСЬМА И РУКОПИСИ

не возвращаются и не рецензируются. За тексты рекламного характера редакция ответственности не несет.

На правах рекламы материалы публикуются под значком:

Р

Цена свободная.

Тираж 1700.

Заказ 460.

Время подписания в печать: по графику - 17.00, задержка - 0.